

# 我国第四批预备航天员选拔工作启动

## 共选拔12名至14名预备航天员，并首次在港澳地区选拔载荷专家

新华社北京10月2日电（李国利 杨欣）记者2日从中国载人航天工程办公室获悉，为满足载人航天工程后续飞行任务需要，我国第四批预备航天员选拔工作已于近期启动。

本次共选拔12名至14名预备航天员，包括航天驾驶员7名至8名，航天飞行工程师和载荷专家共5名至6名，其中，载荷专家2名左右。

航天驾驶员在陆海空三军现役飞行员中选拔，航天飞行工程师在从事航空航天工程及相关领域专业的科研和工程技术人员中选拔，载荷专家在从事空间科学研究及应

用相关领域的科研人员中选拔。此次预备航天员选拔，由中国载人航天工程办公室统一组织实施，预计一年半左右完成，并首次在港澳地区选拔载荷专家。

# 俄称乌军阵地遭大规模打击

## 乌提出与俄恢复谈判的条件

新华社北京10月2日电 综合新华社驻外记者报道：俄罗斯国防部发言人科纳申科夫1日说，过去一天，位于顿涅茨克地区北部重镇红利曼方向的乌军阵地遭到俄军的大规模火力打击。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克日前表示，只有当俄罗斯军队离开乌克兰领土后，乌方才可能恢复与俄罗斯的谈判。

科纳申科夫1日说，过去一天，位于红利曼方向的乌军阵地遭到俄军大规模火力打击，乌方损失200余人、5辆坦克和9辆步兵战车。乌方在战损情况下仍拥有优势，并调派预备役部队继续在这一方向展开进攻。鉴于存在被包围的威胁，俄军已从红利曼撤至更有利的地点。

据乌克兰国家通讯社1日报道，波多利亚克日前对媒体表示，目前情况下不可能通过外交手段解决乌俄危机，只有当俄罗斯军队撤离全部乌克兰领土后，乌俄两国之间的谈判才有可能恢复。

乌克兰总统办公室副主任季莫申科1日晚在社交媒体发消息说，乌军当天收复并控制了红利曼。

据乌克兰各地军事部门的消息，1日以来，俄军利用无人机、火箭弹和导弹对苏梅、第聂伯彼得罗夫斯克、扎波罗热、尼古拉耶夫等地区进行了袭击，扎波罗热市及周边地区的部分工业基础设施被摧毁。

乌克兰外长库列巴1日在社交媒体发文称，他与北约秘书长斯托尔滕贝格通话，详细向对方阐述了乌方申请加入北约的问题，双方还就下一步北约向乌方提供支持的问

题进行了讨论。据乌克兰国际文传电讯社2日报道，为推动在扎波罗热核电站区域设立核安全保护区的磋商，国际原子能机构总干事格罗西将于近期访问基辅和莫斯科。

乌克兰国防部长列兹尼科夫1日在社交媒体发文说，乌克兰与北约在国防领域的合作已经超过了一些北约正式成员国之间的合作水平，乌克兰未来将进一步深化同北约的一体化。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃1日在社交媒体上发文说，西方国家拒绝了乌克兰总统泽连斯基关于快速加入北约的申请，这证明西方已准备好“利用和抛弃”乌克兰。

针对乌克兰向北约递交快速加入该组织的申请一事，美国国务卿布林肯9月30日在华盛顿说，美国立场明确且一贯，强烈支持北约“开放门户”政策，强烈支持能够加强北约能力的国家加入，但加入北约有一定程序，相关国家将继续遵循这一程序。

美国总统国家安全事务助理沙利文9月30日在白宫例行记者会上表示，美方认为，为乌克兰提供实际帮助是当下支持乌方的最佳方式，乌克兰加入北约的程序应留待日后进行。美国支持北约“开放门户”政策的立场一直是明确的，即任何关于接纳新成员国的决定都应由所有成员国与申请加入的国家讨论。

据乌克兰基础设施部1日发布的消息，截至当天，乌方通过海上粮食走廊已发船252艘，运送农产品570万吨。

# 印尼发生严重球迷冲突

## 造成127名球迷和2名警察死亡

据新华社雅加达10月2日电 印度尼西亚警方2日说，印尼东爪哇省1日晚发生严重球迷冲突，造成127名球迷和2名警察死亡，另有180人受伤。

印度尼西亚青年与体育部长扎因丁2日表示，政府将对1日晚发生在东爪哇省的球迷冲突事件展开调查，重新评估球赛主办方的组织能力和印尼足球赛安保问题。

东爪哇省警察局长尼科在2日举行的新闻发布会上说，1日晚在玛琅市的足球赛上，比赛失利球队的支持者对比赛结果不满，大量人员翻越栏杆进入球场，发生冲突和踩踏。

尼科说，冲突中有34人当场死亡，还有一些人在医院或送往医院的途中死亡。初步调查结果显示，大部分遇难者是因踩踏死亡。



10月1日，在印度尼西亚东爪哇省玛琅市体育场内，人们转移受伤人员。（新华社发）

### 【上接第1版】

强院强所能级提升。近年来，宁波加快实施创新驱动战略，坚持需求导向和产业化发展方向，大院大所乃至强院强所的引进不断提速：中国科学院宁波材料所、中国兵器科学研究所宁波分院稳步发展，甬江实验室前瞻创新、厚植产业、加速打造全国新材料科技创新策源地，北京大学、上海交通大学等985高校纷纷进驻宁波开办研究院，央企相继在这里开设研发机构……目前，全市累计引进高能级产业技术研究院71家，国家重点实验室实现“零”的突破，宁波市级以上企业研发机构数量达到3300家。

### 人才引育力度加大

2017年，宁波大学入选一流学科建设高校名单。与此同时，宁波打响“选择宁波，就是选择未来”的口号，不断改善人口文化结构，塑造城市的美好未来。加快引进培养创新人才，出台“开放揽才产业聚智30条”，实施“甬江引才工程”。2020年，宁波引进大学生16.6万人，制造业人才净流入率跻身全国第一梯队。数字变革撬动深改。宁波以数字化改革撬动全面深化改革，启动数字孪生城市建设，5个“产业大脑”入选浙江省首批试点，推出“5G+智慧港口”“浙里甬e保”“耕地智保”等一批管用好用的场景应用。

### 拓“黄金通道”，勇为先行

今年，受多重因素影响，原定在宁波召开的第三届中国—中东欧国家博览会延迟举办。一个疑问盘旋在人们心头：博览会推迟了，宁波在忙些什么？毕竟从2014年起，人们已经习惯每年6月宁波如期进入“中东欧时间”。从2014年6月承办中东欧特色商品展起步，到举办中国—中东欧国家投资贸易博览会，启动建设国内首个中国—中东欧国家经贸合作示范区，再到2019年博览会成功升格为国家级展会，短短数年，“一带一路”节点城市宁波与中东欧结下了“不解之缘”。在国家开放版图中的作用更加凸显。去年6月8日，第二届中国—中东欧国家博览会在宁波开幕。宁波秉承着“三个有利于”国家使命，不断拓宽双向往来的“黄金通道”。去年，宁波自中东欧国家进口76.8亿元，同比增长146.2%，高于全国127.9个百分点。当前，这座城市正加快建设中国—中东欧国家经贸促进中心、航运物流中心、科技创新中心和人文交流中心，接力打造中国与中东欧

### 国家贸易往来、双向投资和人文交流

的“首选之地”，促使中国—中东欧国家博览会和中国—中东欧国家经贸合作示范区成为服务“一带一路”的核心平台。中东欧工作的“热闹”，折射的是开放型经济的热潮。十年来，宁波主动融入国家对外开放大局，宁波舟山港集装箱班轮航线突破300条，与全球200多个国家600多个港口互联互通；货物和集装箱吞吐量分别稳居全球第1位和第3位，跻身全球航运中心城市综合实力十强。去年，宁波口岸进出口总额达2.05万亿元，全市自营进出口总额

### 1.19万亿元，较十年前分别增长61%

和91%；宁波自营进出口总额占全国比重由上年的2.5%增加到3.05%。跨境电商网购保税进口交易额连续4年位居全国第一……方向已定，全力奔跑。正如那句著名的指引，“港口是宁波最大的资源，开放是宁波最大的优势。只有把最大资源和最大优势这两个作用都发挥到极致，才能实现效益的最大化。”敢闯敢拼的宁波人相信：向东是大海！只有不断激流勇进，锻造出更多维度的“硬核”实力，才能不负“发展得更快更好一些”的期待，更为有力地服务“国之大者”。

## “甬抱”慢生活 宁波“微度假”

# 书写“宋韵钱湖”文雅卷 打造具有钱湖特质标识的亮丽风景

一直以来，东钱湖就被喻为宁波人“私藏”的后花园，它的娟秀之美和文雅之姿的确也从未令人失望，每到假期，各个景点便会兴起一股打卡热。今年国庆假期，东钱湖的上水帐篷营地、钱湖秘境、下水湿地等景区又成了众多家庭亲子游的网红地，而且，此次又有“黑科技”加持——在韩岭牌楼开展浙江首个3D Mapping秀《宋韵钱湖》，多维度地呈现佳节氛围，可以说节日卡点相当应时应景。

上午9点多，位于东钱湖南岸黄山麓的南宋石刻公园内，传来阵阵的欢声笑语，记者循声望去，只见天井处摆放着两个铜壶，三四个孩子正围着投

壶，谁若投壶不进，就背诵一句诗词。孙女士的女儿也在其中，孙女士说，几个孩子刚参观完石刻群，看到这个投壶游戏，觉得很稀奇，于是她就鼓励孩子们沉

浸式地体验古人的娱乐游戏，没想到孩子们玩得这么开心，他们边玩还边讨论，甚至回溯刚才的知识点，这种方式值得推荐。



“南宋石刻公园目前以南宋时期的石刻文化及史氏家族的八型文化为主，园内石刻规模之大、数量之多、雕刻之精、分布之集中、保存之完整，在中国尚属罕见。最近几年，为了能让这种传统文化‘活’起来，我们费了不少心思，比如在园内增设蹴鞠、拓印、投壶等古时候的娱乐活动。这次节假日更是为孩子们准备了南宋文臣武将的文创产品，希望让他们在玩耍的时候能学习到知识。”宁波东钱湖



南宋石刻公园。



### 文旅景区公司负责人董岷说。

挖掘地域传统文化的潜力，让优秀传统文化传承下去，这是文旅人一直在探索的事情。有着“一山观湖海，万翠拥福泉”，目之所及皆是树木葱茏，一侧整齐鲜艳的国旗增添了喜庆的氛围，福泉茶室内正在进行一场茶点活动，几名体验者把研细的茶末放入茶盏中，缓缓注入少许沸水，调制而成。“身处茶园、闻着茶香，用心体验点茶的过程，这是一种美妙的享受。”从宁海自驾过来的许小姐对此非常赞赏。许小姐中文系毕业，现在开了一家汉服馆，对宋韵文化非常感兴趣，所以特意赶来体验一番。

### 化“越窑秘色瓷”等鲜明元素，

推出了不少有关宋四雅（点茶、焚香、插花、挂画）的创意活动，受到了不少好评。如今的东钱湖，已经拥有了国家级旅游度假区、国家级水利风景区、国家级体育旅游示范基地三块“国字号”招牌。据悉，去年东钱湖斩获“国际滨湖度假最佳旅游目的地”大奖，全年接待游客近600万人次，今年继续攀高，上半年接待游客约320万人次。为此，东钱湖在内部交通上也进行立体勾勒，打造纵横贯通的“四行”网络系统，即车行、骑行、步行、舟行，游客可以根据自己的游玩线路自行搭配。此外，宁波院士中心、华茂艺术教育博物馆已建成投用，南宋石刻公园、王安石庙、越窑青瓷窑场遗址、韩岭古村等“宋韵文化”不断孕育发掘，为东钱湖旅游业发展带来新色彩和新动能。

### 新闻链接

国庆长假期间，宁波日报报网联合市文广旅游局、象山影视城等21家景区开展“国庆七天乐·喜盒送门票”活动，共有1550张各个景区的门票等你来抽。

#### 参与方式

- 1. 抽奖时间：9月30-10月6日每天9:00-20:00，每天每位用户只可抽一次。
- 2. 甬派客户端次日上午公布前一天获奖名单。
- 3. 景区门票使用期限至2022年11月30日。
- 4. 获奖者请仔细阅读获奖信息中的门票领取方式。因疫情防控需要，请大家错峰错峰前往。进入景区需符合防控相关规定，实名认证才能进入的景区需带好身份证。
- 5. 咨询电话：13566599221（9:00-18:00）